



# КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Среда, 27 октября 2010 года, №3 (1183)

## ССО «КОЛОС» - ЛУЧШИЙ В БАШКОРТОСТАНЕ!



Так было решено на Республиканском слете студотрядов вузов и техникумов во Дворце молодежи университета. Среди других достижений БГАУ: в номинации «Лучший сельскохозяйственный отряд» линейный отряд «Гринлайн» факультета землеустройства и лесного хозяйства занял первое место, отряд «Айболит» ФВМ – второе.

Гости со всей республики громкими аплодисментами встретили наших ребят в концертном зале. Приветствовали и поздравляли бойцов заместитель министра сельского хозяйства РБ Николай Коваленко, заместитель министра молодежной политики, спорта и туризма республики Руслан Бикимбетов. Бойцы лучшего студенческого отряда Республики Башкортостан «Колос» получили Гран-при –

видеопроектор. Линейный отряд «Гринлайн» наградили набором оргтехники, отряду «Айболит» вручили видеокамеры.

Третий трудовой семестр 2010 года был особенно сложным. Причина тому – засуха. Как отметил командир ССО «Колос» Файль Галлямов: «В таких условиях можно было вообще остаться без урожая. Нашим ребятам удалось не только его спасти, но и добиться высоких производственных показателей».

Этот трудовой сезон стал успешным в плане межрегионального сотрудничества студотрядов России: наши ребята поработали в Алтайском, Красноярском крае, Ленинградской области. Такая практика будет продолжена и в дальнейшем, при участии представителей Министерства молодежной политики, спорта и туризма.

Будущих специалистов необходимо заранее знакомить с состоянием АПК в масштабах всей России.

### Коротко

Мужская волейбольная команда университета одержала победу в первой игре второго тура чемпионата России по волейболу. Со счетом 3:1 была обыграна сборная ИЖГТУ (г. Ижевск).

\*\*\*

На спартакиаде «Здоровье» среди преподавателей и сотрудников в соревнованиях по дартсу первое место заняла команда агрономического факультета, на втором – кафедра физического воспитания и туризма, на третьем – ФИТУ.

\*\*\*

В спортивном комплексе университета прошел первый тур соревнований Ассоциации студенческого баскетбола России. Наша команда одержала победу над баскетболистами БГПУ и Стерлитамакского института физической культуры.

\*\*\*

Во Дворце молодежи университета прошла II специализированная выставка-ярмарка «Дачный сезон. Осень», организованная БГАУ и Башкортской выставочной компанией. Посетители выставки ознакомились с широким спектром товаров и услуг для приусадебных хозяйств, получили консультацию специалистов университета по выращиванию и уходу за растениями.

\*\*\*

В библиотеке вуза проходит выставка «Научное наследие университета», на которой представлены раритетные издания ученых БСХИ, начиная с 30-х годов XX-го века. Время работы выставки с 9:00 до 20:00 (367/1).

# Бойцы аграрного встретили 80-летие вуза новыми успехами

**Завершился трудовой семестр-2010 ССО «Колос». В этом году он стал особенным – ребята стремились отличиться, чтобы встретить юбилейный для вуза год с еще более высокими результатами.**

Который год радуют ми показателями рыцари высокими производственны- российских полей – бойцы



## Отряд «Айболит» в действии

**Бойцы линейного отряда «Айболит» на сельхозпредприятии ООО «Букал» обработали более 400 голов коров, около 300 овец и 40 лошадей и получили достойную зарплату.**

Студенты не только оказывали медпомощь животным предприятия, но и участвовали в сооружении профилактория для телят, ремонте ветеринарно-санитарного пункта, санитарной обработке и дезинфекции животноводческих помещений.

Ребята работали в довольно рискованных условиях

Действия животного непредсказуемы. Особенно опасно, если оно больших размеров: может нанести тяжелую травму. Ни в коем случае нельзя вести себя агрессивно и резко – тогда в ход пойдут зубы, рога, копыта. А заболевшее животное опасно вдвое: и для ветврача, для стада, населения.

Задача ветеринаров – не допустить проникновение и распространение инфекций в организм крупного рогатого скота. Для этого нужны профилактические и лечебные мероприятия.

*Маргарита ДОЛИНА. 4-й курс, ФВМ*



механизированных отрядов. Трудовой десант механиков перевыполнил нормы: ССО «Пламя» в составе 8 бойцов намолотил 3394 т. с площади 4233 га. Отряд «Иремель» из шести бойцов намолотил 1530 т. с площади 1617 га. Оператор трактора Булат Маргамов вспахал 1185 га пашни. Студент Руслан Хайруллин намолотил 3246 ц. зерна с площади 431 га.

Не только на полях, но и на дорогах страны трудились бойцы аграрного. К примеру, Иван Курдяшов работал в дорожно-строительной бригаде в Алтайском крае: делал топосъемку трассы, закладывал бетон, устанавливал водосливы. Его товарищи

на трассе Барнаул–Новосибирск штукатурили разделительные полосы и даже перевыполнили норму: вместо 5 км сделали 7.

Бойцы отряда «Гринлайн» благоустроили территории нескольких объектов. В этом году они участвовали в укладке искусственного газона вдоль пруда, сажали живую изгородь, подбирали для посадки композицию хвойных растений. На предприятии ООО «Буринтех НПП» студенты устроили цветник из трех видов растений: петунии белой и сереневой, сальвии и кохии.

*Наши корр.*



## Вкусная работа

**Бойцы отряда «Веселый молочник» постигали азы профессии инженера переработки молочной продукции на одном из самых вкусных предприятий региона – заводе по производству мороженого. Впечатлениями делятся Виктория Алексеева и Юлия Томашова (4-й курс, ФПТ).**

Когда мы в первый раз пришли на завод, у нас сразу разбежались глаза при виде такого большого количества мороженого. Захотелось съесть все и сразу. Однако к вечеру мы уже устали от обилия сортов, в глазах рябило от упаковок, наклеек.

Как выяснилось, нам вполне хватает двух порций мороженого в день.

Работы было много. Нас, молодых, загружали по полной. Мы занимались фасовкой мороженого в больших количествах, сборкой коробок для упаковки продукции, маркировкой, промывкой холодильных установок и оборудования. Когда практика закончилась, нам было грустно покидать предприятие. Приятно, что теперь руководство завода заинтересовано в нас как в специалистах и уже приглашает на работу.

## Преподаватели БГАУ – на инновационной волне

Айнур Габбасова и Руслана Ягодина наградили новаторы из Республики Башкортостан, Челябинской, Саратовской, Тамбовской областей, Москвы. Вместе с молодежи за презентацию молодыми специалистами проектов на Всероссийской выставке «Инновационные проекты аграрной молодежи».

Мероприятие прошло в Дальнейшие разработки и Москве в рамках XII выставки «Золотая осень – 2010». В выставке участвуют представители Российской агропромышленности, Минсельхоза России.



Слева направо: Айнур Габбасов, Александр Петриков, Руслан Ягодин

## Агронаука в международном ракурсе

**В университете прошла Международная научно-практическая конференция «Состояние, проблемы и перспективы АПК». Участвовали специалисты России, Казахстана, Туркменистана, Германии.**

Ученые рассматривали вопросы развития мирового АПК в условиях продовольственного кризиса и способы дальнейшего научного сотрудничества между вузами и сельскохозяйственными организациями.

Одновременно с международной конференцией в университете в рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России 2009–2013 годы» состоялась



биотехнологии, сельского, лесного, рыбного хозяйства и пищи для молодых специалистов. Весной 2010

года БГАУ выиграл Грант на проведение этой конференции. Молодые ученые ознакомились с достижениями современной сельхозтехники, послушали доклады опытных ученых. По словам заведующего научно-исследовательским отделом Татьяны Седых, раннее знакомство молодых специалистов-аграриев с новинками агротехнологий ускорит их участие в научных и производственных инновациях АПК России.

## За бескорыстное донорство!



Так решили шестьдесят восемь студентов-активистов БРО РССМ и сдали кровь в здравпункте университета.

Руководство организации планирует сделать добровольное донорство одним из приоритетных направлений.

В штабе республиканского

отделения РССМ считают необходимым поиск союзников – тех, кому небезразличны судьбы людей, нуждающихся в донорской помощи. «Такое благородное дело как донорство не должно навязываться или мотивироваться чем-либо. Желание должно исходить от чистого сердца. Чем больше мы соберем сторонников добровольного донорства, тем большую помощь окажем населению», – отметил руководитель БРО «РССМ» Андрей Коннов.

Регина АХМЕТЗЯНОВА, 3-й курс, ФИТУ

## Добровольцы без границ

Под таким названием прошла смена в добровольческом межрегиональном лагере во Владимирской области, в которой участвовали наши студенты.

Организаторы межрегионального добровольческого лагеря собрали молодежь из десяти городов России и заинтересовали их интересной дискуссией, деловыми играми, тренингами, проектами в области благотворительности.

Ребята представили свои проекты по решению проблем социального сиротства, беспризорничества, помощи пенсионерам. Опытные эксперты с многолетним стажем работы высоко оценили социальные проекты, дали ценные советы по их реализации.

Делегаты от аграрного (Ольга Арцишевич и Лилия Абдрахимова, экономический

факультет) слушали выступления специалистов и заряжались креативными идеями, мыслями. По словам участников, уже вырисовываются новые проекты по оказанию гуманитарной помощи.

Главный вывод мероприятия – оказывается, благотворительности тоже надо учиться. Это не разовая акция: взял и подарил подарок. Добровольчество – это организованный процесс с привлечением партнеров, инвесторов, РР-специалистов, объединенных желанием помочь нуждающимся детям и взрослым.

Гульсина ТУЛИБАЕВА, 5-й курс, экономический ф-т



## Величайшее сокровище - хорошая библиотека



**В заголовок вынесены слова Виссариона Белинского. А американский ученый В. Уиллер как-то сказал: «Дайте мне библиотеку, и я вокруг нее создам вуз». О том, что сегодня представляет собой библиотека университета, рассказывает ее директор Ольга Белобородова.**

- Сегодня университетская библиотека, по-вашему, это научно-культурный фонд или «изба-читальня»?

- Библиотека в вузе, по-прежнему, остается главным хранителем и источником основной достоверной информации по научной, учебной и воспитательной деятельности. Специалисты Минобразования РБ и университета тщательно изучают каждое новое издание, перед тем как оно попадет в библиотечный фонд.

Что касается посещаемости читального зала, то приятно радуют глаз студенты,

**БашГАУ объявляет: выборы на должность декана: биолого-технологического факультета (1,0 ед.), заведующих кафедрами: кормления животных и физиологии (1,0 ед.), внутренних, незаразных болезней, клинической диагностики и фармакологии (1,0 ед.). Конкурс на замещение вакантных должностей:**  
- профессоров кафедр: ботаники, физиологии и

заинтересованные в гуманитарных науках и художественной литературе, в то время, когда в целом наблюдается спад читаемости молодежи.

- Как формируются фонды библиотеки?

- Мы стараемся, чтобы в фонд поступала литература, соответствующая требованиям времени. Информация должна быть своевременной, актуальной и достоверной. Работаем напрямую с издательствами, без посредников-магазинов, требующих переплаты. Со многими издательствами России сотрудничаем не первый год, и они предоставляют нам скидки.

- Какие книги наиболее востребованы?

Спросом пользуется литература по экономическим дисциплинам, учитывая динамическое развитие самой экономики. Студенты активно пользуются учебными и пособиями и периодикой.

- Каковы самые редкие книги

библиотечного фонда?

- Таковых около 2000. Среди них хочу отметить издание 1847 года «Жуки России», сохранившееся в хорошем качестве. К нему можно добавить семнадцать томов издания «Труды БСХИ», где опубликованы труды ученых с 1937 года.

- Есть ли случаи порчи книг читателями?

- Конечно, не без этого. И страницы вырывают, и сдаются не вовремя. Сложно контролировать всех студентов и принять какие-то общие меры. Мне вспоминается случай, когда сотрудники библиотеки жаловались ректору Радику Баширову на кражу книг, на что получили ответ: «Крадут, значит читают». Уже этому надо радоваться.

- Как обстоят дела с компьютеризацией библиотеки и переводом книг в электронный вид?

- Сейчас мы закупаем полнотекстовую базу данных иностранной литературы фонда Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки, базу данных диссертаций РГБ. В сети используем тестовые доступы к литературе, прошедшей проверку специалистами университета на кафедрах. К юбилею сотрудники библиотеки создали большой электронный архив по истории университета.

## ЮБИЛЕЙ!

Мы долго этого ждали, и мы дождались. В отреставрированном Дворце молодежи университета прошло празднование восьмидесятилетия альма-матер.

Во Дворце молодежи яблоко негде было упасть.

Праздничной энергией прониклись все. Ректор УГАЭС Александр Дегтярев отметил, что в двенадцати уфимских вузах не собрать одного такого хора, как в БГАУ. Нашлось место и юмору. Ректор Бирского педуниверситета увидел неплохую перспективу будущего объединения вузов: их университет готовит невест, а наш – женихов.

После торжественного празднования мы, студенты, поняли – БГАУ объединяет и будет объединять всех: кто учит людей трудится на земле, и кто ценит их жизненно-важную работу.

Эльвира ИСЛАМОВА, 2-й курс ФПТ  
Лилиана САДЫКОВА, 4-й курс ФПТ  
Гульнаز ШАЙБАКОВА, 4-й курс ЗиЛХ



селекции растений (0,5 ед.), доцентов кафедр: биологии, пчеловодства и охотоведения (0,25 ед.), математики (1,0 ед.), бухгалтерского учета и анализа (1,5 ед.);  
- старших преподавателей кафедр: технологии производства продуктов животноводства (0,25 ед.), физического воспитания, спорта и туризма (1,25 ед.), биологии, пчеловодства и охотоведения (0,25 ед.), менеджмента и маркетинга (1,0 ед.), лесоводства и

ландшафтного дизайна (1,0 ед.), организации аграрного производства (2,0 ед.);  
- ассистентов кафедр: экономической теории (0,25 ед.), агрохимии, защиты растений и агроэкологии (1,0 ед.), анатомии, патологической анатомии, акушерства и хирургии (0,5 ед.), теплотехники и энергообеспечения предприятий (1,0 ед.), эксплуатации машинно-тракторного парка и автомобилей (0,5 ед.),

технологического оборудования животноводческих и перерабатывающих предприятий (0,5 ед.), автоматики и электротехники (0,75 ед.), землеустройства (0,5 ед.), кадастра недвижимости и геодезии (1,5 ед.), бухгалтерского учета и анализа (0,75 ед.), экономики аграрного производства (1,0 ед.), электроснабжения и применения электрической энергии в сельском хозяйстве (1,0 ед.).

Учредитель - ректорат ФГОУ  
ВПО «Башкирский ГАУ».  
Свидетельство о регистрации  
средства массовой информации  
№ 509, выданное 12 мая 1995 г.  
Министерством печати  
и массовой информации РБ.

Адрес редакции:  
45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500.  
Лицензия З Б 8483 от 21.06.2000 г.  
Газета отпечатана трафаретным способом  
в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru  
Редколлегия:  
Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 3 (1183)  
Подписано в печать  
27.10.2010  
Тираж 1000 экз.  
Заказ № 653  
Распространяется  
бесплатно.